

Неожиданно, но заслуженно

«Динамо» (Москва) — «Динамо» (Тбилиси). 1:0 (0:0).

Москва. Стадион «Динамо». 11 октября. Облачно. 2 градуса. 25 000 зрителей.

Судьи Г. Багдасаров, В. Вышинский, В. Бакунович (все — Ташкент).

«Динамо» (Москва). Балясников, Штапов, Рябов, Зыков, Маслов. Аничкин, Смирнов, Семин, Козлов, Еврюжихин, Ларин.

«Динамо» (Тбилиси): Урушадзе, Дзодзуашвили, Рехвиашвили, Хурцилава, Цховребов, Петриашвили, Илиади, Кантеладзе, Метревели, Кутивадзе, Гавашели.

Гол: Маслов (77). Дублеры —1:1. Голы: Котов — у москвичей; Л. Нодия — у тбилисцев.

Уже первые пять минут полностью прояснили замыслы соперников. Тбилисцы, имея Впереди двух «чистых» нападающих — Метревели и Гавашели — отрядили им на помощь Хурцилаву. Москвичи приставили к нему Аничкина. Однако наступательная мощь хозяев от этого не ослабла: Аничкин умело подключался к атакам, да и никем не прикрытый Зыков часто появлялся у штрафной площади тбилисцев. Он и нанес первый удар по воротам гостей, но Урушадзе поймал мяч в самом углу.

Москвичи также держали впереди двух нападающих — Ларина и Козлова, однако Еврюжихин, как правило, занимавший позиции в глубине поля, быстро врвался в оборонные порядки соперников, стоило только хозяевам перейти в наступление.

Соперники хоть применили в принципе одинаковую систему построения, пошли разными путями, выбирая методы и способы ведения игры, развития атаки. Хозяева бросали вперед все силы, оставляя в тылу лишь тех, кто должен был обеспечить безопасность подступов к воротам.

У ворот обоих соперников довольно часто в первом тайме повторялась одна и та же ситуация, когда атакующая сторона наваливалась на обороняющихся, запирала их в штрафной площади. Создавалось впечатление, что начинал работать мощный пресс, с каждой секундой наращивавший давление. Однако материал оказывался уплотненным до такой степени, что дальше сжиматься уже не мог. И тогда в самом прессе образовывались, если можно так выразиться, свищи. Через них вырывались на оперативный простор обороняющиеся, начиная контратаку. Во время этих контратак и создавались выгодные для взятия ворот моменты,

И все же у москвичей моментов было значительно больше, чем у соперников. Защита гостей не могла разобраться в особенностях игры нападающих хозяев поля. Всему виной был Семин. На первый взгляд, он занимал непонятную позицию — глубоко на правом фланге у центральной линии. Когда атаковали тбилисцы, он отходил на защиту своих ворот. Когда мячом овладевали москвичи, он не спешил вперед, и Цховребов не знал, что делать: приблизиться к Семину — значит оголить фланг, остаться на своем месте — москвич окажется свободным. Цховребов нервничал. Его настроение передалось партнерам, в действиях защиты исчезла четкость; Таким образом, на стороне хозяев поля оказалось, не только тактическое, но и психологическое

преимущество.

Если в первом тайме москвичи атаковали в одном, пусть и в высоком темпе, то после перерыва они стали разнообразить метод;ведения игры: то взвинчивали темп, то замедляли, взрывные рывки чередовались с замедленным розыгрышем мяча. Это окончательно расшатало оборону тбилисцев, и только великолепная игра Урушадзе долго не позволяла москвичам открыть счет.

И все же на 61-й минуте у ворот тбилисцев создалась ситуация, которая обязана была закончиться голом. Семин оказался один против ворот на линии вратарской площадки. Он спокойно остановил мяч, примирился и пробил. Но на удар уже ринулся Урушадзе. Мяч зацепился за него, подлетел вверх и ушел за ворота.

Развязка наступила неожиданно, но москвичи заслужили победу. Во время одной из атак тбилисских ворот мяч был отбит на Маслова, находившегося метрах в 30 от цели. Маслов прицелился и нанес удар. Мяч опустился в самую «девятку».

А. Леонтьев, мастер спорта.

“Советский Спорт”, 12.10.1968